



5月18日至19日

# 康养产业发展大会将于晋城举行

本报讯(记者 贾尚志)8日上午,省政府新闻办举行新闻发布会。记者从会上了解到,2021中国·山西(晋城)康养产业发展大会将于5月18日至5月19日在晋城市举行。

大会延续了“康养山西、夏养山西”这一主题,由民革中央、中共山西省委、山西省人民政府、政协山西省委员会共同主办,具有业界权威性和全国影响力。大会活动由“1+5+N”组成。“1”指

大会开幕式。“5”指大会五项子活动,包括高峰论坛、高端国医论坛、康养产业博览会、康养产业招商洽谈活动、文旅康养考察活动。“N”指晋城市及各县(市、区)配套举办的相关康养活动,活动将持续到10月20日。

晋城市副市长梁丽萍介绍,本届大会将展示晋城康养产业发展成果。去年晋城市举办了首届全国性康养大会,借大会成功举办契机,选取基础条件良

好、康养资源丰富的100个村落和大阳古镇100个明清院落,以“太行人家”为整体品牌,打造了“百村百院”工程。今年“五一”,首批28个重点康养特色村和30处康养特色院落已开门迎客。陵川县的睡眠小镇松庄村、时尚小镇浙水村、沁水县的徒步文旅小镇杏则村前期已经运营,因其功能独特、特色鲜明,已成为文旅康养者的网红打卡地。

本届大会将打造全国康养产业高端

论坛,届时,世界中医药学会联合会、国内知名康养企业将做主旨演讲;国内康养产业发展特色城市相关领导也将出席大会并做大会交流发言。大会还将举办康养产业博览会和康养产业招商洽谈活动。届时,我省11个地市、部分县区及国内300余家知名康养企业将推介交流。此外,还将组织康养主题考察活动,邀请与会人员观摩和体验陵川县丈河村、泽州县大阳古镇等晋城特色康养产品。

## “十四五”期间 我省将打造千亿元级康养产业

本报讯(记者 贾尚志)8日上午,在新闻发布会上,省文旅厅副厅长级干部陈少卿表示,“十四五”期间,我省将以打造千亿元级产业为目标,推动医疗、养老、养生、文化、旅游、体育等多业态深度融合发展,把康养产业培育成为我省新的经济增长点和重要支柱产业。

将传统文化的健康理念与旅游居住相嫁接,充分利用文化、艺术、自然等元素,在朴质的乡村生活和喧嚣的城市生活之外,营造“诗酒田园”的环境特征和精神内涵,是康养产业发展

的主要方向。

未来五年里,我省将构建健康全产业链体系。坚持融合发展的原则,将医疗、气候、生态、康复、休闲等多种元素融入产业发展,发展康复疗养、旅居康养、休闲度假型“候鸟”养老等业态,打造集居住、配套、服务为一体的康养度假基地等项目。

建设一批康养产业园区基地。依托各地资源优势和产业发展基础以及我省省级现代农业园区、农业高科技示范区、乡村旅游示范区,省级

现代服务业集聚区、重点旅游景区发展一批康养产业示范园区(基地)。

打造系列康养交流合作平台。重点打造“1+2”活动推介展示平台,即“一会”“一展览”“一论坛”,每年举办一次山西康养产业发展大会,定期举办山西康养产业博览会,创建康养产业国际峰会论坛,推荐康养产业投资方向与政策,引导社会资本投资山西康养产业。

开展康养产业国际合作。以参与“一带一路”建设为契机,鼓励国际知名品牌管理公司参与康养产业管理。

拓展与东南亚、南亚等地区在传统医药、休闲养生、康养旅游等领域的合作,探索与东南亚、南亚等地区联合举办国际传统医药学院、中医药联合研发中心。

据介绍,晋城康养客源目标市场除了本省外,主要是以河南为核心的中原城市群1亿人口。每年超过10万人在晋城旅居康养、度过清凉一夏。随着大交通网的形成,长三角、珠三角等地区市场规模将快速增长,晋城的康养客源市场有望出现井喷式增长。

## 樱花文化旅游节落幕

累计接待游客近百万人次

本报讯(记者 贾尚志)“锦绣太原·生态西山”2021年樱花文化旅游节,不仅掀起了市民的赏花热潮,也为打响西山生态文旅品牌、助力太原打造区域消费中心城市,添上了浓墨重彩的一笔。4月6日至5月5日,樱花文化旅游节共接待游客近百万人次。

樱花花季总是短暂却又热烈绚丽,玉泉山上,漫山遍野的樱花,与翠绿的山体相映成辉,给游客带来春天的气息和红火的愿景。深情的歌曲唱起来,欢快的舞蹈跳起来……樱花文化旅游节还为游客送上丰富的文化旅游体育大餐:大咖云集的民宿投资大会、激情四射的“大美西山”摄影大赛、古风十足的“唐风晋韵汉服巡游”、惊艳动人的国风彩绘、别开生面的“免费送戏进景区”文艺演出活动、带有浓

郁地方特色的大型花灯展等,系列活动主题鲜明,内容丰富,热烈喜庆,参与性强,覆盖各个年龄层,打造出一场场充满花香和人文气息的游园嘉年华。

樱花文化旅游节期间,本地居民和省内外游客关注西山、关注樱花文化旅游节的热情空前高涨,接待人数持续火爆,形成了“必须要到玉泉山看樱花”的现象级传播效应,玉泉山城郊森林公园成为市民的网红打卡地,呈现景美、客多、人旺的喜人局面。

樱花文化旅游节还吸引了全国30余家新闻媒体的关注报道,并紧扣主题拍摄制作短视频,制作录制“樱花文旅节”专题节目,综合运用MG动画、H5、海报、长图、图文、微信九宫格等多种视觉设计手段,推出新媒体产品在全网推送,在新

浪微博城市热搜榜中近1周排行前三名,在抖音热搜榜中连续2周排行前五名,极大地提升了西山生态文化旅游品牌在全国的知名度和影响力。

为了让游客玩得开心,更要玩得安心,主办方在防疫、入园检查等方面提前安排部署,统一调配120救护车和红外线测温设备,设置临时隔离点,配备医护人员驻守,各项防控措施落实到位,确保及时处置各类突发健康状况;公园在强化消毒工作的同时,还配备了废弃口罩专用桶,统一收集、运输至指定场所焚烧处理;人流疏导、消防安全、交通引导、应急处置等各项安保措施执行到位,还开辟老人、小孩“绿色通道”,确保了文化旅游节的安全、平稳、有序。

综改区学府产业园区

## “双创”获国务院督查激励

本报讯(记者 何宝国)5月7日消息,国务院办公厅发布通报,对2020年落实重大政策措施真抓实干成效明显地方予以督查激励。山西转型综合改革示范区学府产业园区“双创”工作榜上有名。

我省5项工作受到激励,分别为:我省脱贫攻坚工作、山西转型综合改革示范区学府产业园区“双创”工作、长治市老工业基地调整改造、平顺县农村危房改造、介休

市公立医院综合改革。国务院将采取资金、项目、土地、改革先行先试等30项奖励支持措施。

作为区域“双创”示范基地,山西转型综合改革示范区学府产业园区在推动“双创”政策落地、促进创业带动就业、加强融通创新、扶持“双创”支撑平台、构建“双创”发展生态、打造“双创”升级版等方面大胆探索、勇于尝试、成效明显。今年,国家将优先支持山西转型综

合改革示范区学府产业园区创新创业支撑平台建设,在中央预算内投资安排等方面予以重点倾斜;对区域内符合条件的创新创业项目,优先推介与国家新兴产业创业投资引导基金、国家级战略性新兴产业基金等对接;优先支持区域内创新创业成果在全国“双创”活动周主会场重点展示;优先支持举办“创响中国”等重大活动。

## 我省公开征集“山西精品”标志设计方案

本报讯(记者 张勇)为准确反映“山西精品”的品牌内涵,突出山西元素,体现品质精神,从即日起至5月30日,山西省市场监督管理局决定向社会公开征集“山西精品”公用品牌标志及宣传语设计方案。

打造“山西精品”公用品牌是实施品牌战略,提升我省品牌影响力,增强核心竞争力的重要举措,“山西精品”公用品牌代表着山西产品和服务的高品质和高质量。我省区域公用品牌建设工作将按照“政府引导、企业自愿、社会参

与、市场运作”的原则,通过“高标准+严认证+强监管”管理机制,支持企业自愿申报“山西精品”认证,通过认证后可在相关的包装、说明书中合规使用“山西精品”标志。

作品提交截止时间为2021年5月30日,以应征作品电子邮件或书面信函邮戳时间为准。要求作品具有原创性,未以任何形式发表,未参加其他评选活动,不属于公开作品,和其他图案相混淆。此外,作品要能够诠释和体现“山西精品”的内涵特质、文化元素和品

质精神,反映山西优质产品和服务的特征,突出“山西”、“精”、“品”等元素。作品创意大气、简约、新颖,标志醒目,做到文化与品质并存,文字与图案互融,喻意于形、形意结合,富有时代感,体现山西特色,与国际接轨,具有较强的表现力。

本次征集活动设立入围奖5项,其中最终确定选用的作品奖励3万元,其他入围作品各奖励1万元,如最终选用作品是经应征作品修改、组合后产生的,将根据实际情况酌情分配奖励。

《保障农民工工资支付条例》施行一周年

## 我市启动集中宣传月活动

本报讯(记者 张勇)5月8日,《保障农民工工资支付条例》施行一周年全市集中宣传月活动正式启动。这段时间,我市将通过专题培训、媒体宣传、送法上门、咨询解答、发放资料、执法与普法相结合等多种形式,对该《条例》及配套政策进行广泛社会宣传。

在现场,人社部门负责人强调,通过集中宣传月活动,我市将进一步强化广大用人单位依法规范用工和劳动者依法理性维权的意识,推动形成“不敢欠、不能欠、不想欠农民工工资”的有效机制,提升根治拖欠农民工工资问题法治化水平,同时在全社会营造关注、关心、关爱农民工群体的良好氛围,争取以优异的成绩迎接中国共产党百年华诞。

据介绍,自2020年5月1日《保障农民工工资支付条例》正式施行以来,我市深入贯彻《条例》规定,全面开展保障农民工工资支付工作,取得显著成效。一年来,全市人社部门及时查处拖欠工资类违法案件,为劳动者追发工资待遇5916万元,列入拖欠农民工工资“黑名单”20件,拖欠农民工工资案件全部实现限期清零、清仓见底,在建工程项目在落实招用农民工实名制管理、农民工工资专户管理、工资保证金存储、施工总承包单位代发工资、维权信息公示、工程款支付担保、施工过程结算等制度方面进一步规范,拖欠农民工工资问题得到有效遏制,为全市经济社会健康发展作出积极贡献。

### 工资被拖欠时该怎么办?

劳动者工资被拖欠,甚至是被恶意拖欠的情况屡有发生,已经成为社会共同关注的问题。对劳动者而言遇此情况时,首先还是应该平复愤怒情绪,冷静理智地寻求问题解决之道。如果工资被拖欠了,可以向当地劳动执法部门举报,劳动部门的执法人员会帮助协调解决;也可以到当地的劳动争议仲裁机构去申请仲裁,如果对仲裁不服,也可以到人民法院起诉、强制执行;如果没钱打官司也可以申请减免诉讼费。总之要借助政府、法律的帮助,获得应得的报酬。

与此同时,国家已要求各地,重视对劳动者合法权益的保护,把企业恶意拖欠、克扣劳动者工资,作为劳动保障监察执法的重点,依法严厉查处克扣劳动者工资的违法行为,责令用人单位补清所拖欠的工资,保障劳动者合法权益。

值得注意的是,在日常的劳动关系存续期间,应注意收集能证明双方存在劳动关系和证明劳动者在此单位上班的证据:劳动合同、工作证、上岗证、考勤记录、工友的证明、工资单或银行交易记录、与领导通话的电话录音等。最好能设法由单位直接出具结欠工资的证明或欠条。

相关链接: